



沈阳公益志愿者老谷 三年摆齐百万辆共享单车 “想让外地人看到沈阳很整洁”



最美志愿者②

夜幕降临,在沈阳市苏家屯区,年近六旬的谷多绵按照他自己规划的路线开始行动了。他经过的地方,每一辆没有摆放整齐的共享单车都会整齐归位,地上随地扔下的烟头都会被捡起。直到深夜,老谷才会回家。

谷多绵今年57岁,他说:“火车站是外地人来看沈阳的门面,我每天从火车站广场周围开始一直到苏家屯中心街区的每个角落,我就是想让每个来沈阳的外地人看到沈阳很整洁,沈阳很美,沈阳人很热情……”

共享单车“清道夫” 三年摆齐百万辆共享单车

昨日上午10时多,虽然天空下着雨,还有三年就要退休的谷多绵还是坚持在苏家屯火车站附近的街路上摆放共享单车。谷多绵是沈阳铁路动车段一名通勤车司机,每天早上6点至8点,下午3点到6点多是他的工作时间。每天下班以后他就开始了他的志愿者工作。三年前,家住苏家屯区的谷多绵发现,不少



谷多绵每天坚持摆放共享单车。

受访者供图

马路和草坪被共享单车包围,乱停乱放的单车不仅影响市民出行,还影响沈阳的形象。看不惯的谷多绵自己动手,把一辆辆横七竖八的共享单车摆放整齐。单车摆齐了,看着舒服了,其他市民也顺着停放,谷多绵很欣慰。于是,他每天利用上午和晚上的下班时间从苏家屯火车站作为起点开始摆放共享单车。谷多绵告诉记者,他每天大约能摆放1000余辆共享单车。无论刮风下雨,他每天都会坚持出来摆放共享单车。有人给谷多绵算了一笔账,三年来,他摆放的共享单车有百万辆。

当有人看到谷多绵每天摆放单车,以为这是一份兼职工作,好奇问他每天多少收入,他笑

着回答:“不给钱,看到不规矩停放的车辆,我就义务去摆放整洁。”

受到谷多绵的影响,加入到义务摆放共享单车志愿者团队中的人越来越多。谷多绵给大家分了组:“我跟他们说了,不用一起行动,每个人所在区域不同,就在家附近摆放单车就行。每次很简单,摆放之前拍一张照片,摆放整齐以后再拍一张,摆放完发到我们的群里分享一下。”谷多绵告诉记者。

摆放单车非常辛苦,谷多绵的肩膀和腰部十分酸痛,但他却非常自豪:“有一次我在摆放单车的时候,一位小伙子向我竖起大拇指,那一刻我真的感到非常自豪……”

谷多绵说,自己只是做了一点小事,希望能够带动和引导更多人去传递文明。

为了让城市整洁 义务捡烟头20多年

在苏家屯火车站义务捡烟头,这是谷多绵20多年来一直坚持的所做的一件事。说起捡烟头的,谷多绵说:“我的初衷就是为了让城市变美,变整洁。我能做多少就做多少。”

谷多绵的兜里总是装着垃圾袋,走到哪里看到烟头立刻弯腰捡起来。20多年来,他共计捡烟头数万个。

遇到在公共场所吸烟的人,谷多绵先唠唠吸烟有害健康,再聊聊戒烟的诸多好处,绝大多数人都会感到不好意思,当即掐灭了烟卷,老谷的宣传戒烟招法挺好使。

老谷的朋友张先生告诉记者,谷多绵经常去敬老院照顾孤寡老人;看到地上有垃圾,他会上前捡起;遇到需要帮助的人,他会慷慨解囊;社区开展公益活动,他会主动参加。20多年来,他坚持义务献血,坚持在户外捡烟头,坚持摆放共享单车……同事说起老谷的公益所为如数家珍。

“这么多年,他一直坚持,我们都为他点赞。”张先生说。

谷多绵每天的时间规划得很紧凑,上午摆放完共享单车就回到自家的小院中,他两亩地里种的芸豆、茄子、土豆、小白菜。自己家平时吃不了太多,绝大部分收成都免费送给敬老院、学校、单位食堂等地方。

他说:“我有多大能力就办多大的事,咱做好事也不图钱,做好事让我感到快乐,这就够了。”

辽沈晚报记者 王鹏



KAN“看/瞰”沈阳摄影、视频大赛火爆进行中 评委高度评价入选作品



沈阳站东广场改造后。

参赛者王建锋供图



修缮一新的舍利塔公园。

参赛者王建锋供图

Sunline 沈阳杏林整形外科医院
Shenyang Sunline Plastic Surgery Hospital

大赛评委

谢军,1969年生于沈阳,国家一级美术师,辽宁省摄影家协会副主席,现任教于辽宁传媒学院摄影系。

吴乾隆,从事摄影工作40多年,辽宁省旅游摄影家协会副主席 秘书长 航拍分会主席

由辽沈晚报社主办的KAN“看/瞰”沈阳摄影、视频大赛正在火热进行中,活动得到了许多摄影爱好者的支持和关注。

到目前为止,已收到众多精彩作品,其中航拍视频30组,照片102组,绝对让人大饱眼福!

“我老高兴了,能参加辽沈晚报KAN‘看/瞰’沈阳摄影、视频大赛”职业摄影师狄浩正告诉辽沈晚报记者:“《夕阳下的小南教堂》,是2天前航拍的作品,看到了辽沈晚报这个摄影大赛立即就报名参加,这个航拍是逆光展现建筑的庄严和肃穆”。

“辽沈晚报社主办的KAN‘看/瞰’沈阳摄

影、视频大赛核心是发现最美沈阳,这个立意非常新颖,符合城市发展的方向。”辽宁省摄影家协会副主席谢军告诉辽沈晚报记者:“从入选的照片能切身体会到沈阳的巨大变化和进步,每幅作品都能感受到沈阳的魅力”。

大赛组委会还聘请了辽宁省旅游摄影家协会副主席、秘书长吴乾隆为大赛评委。

本次大赛设立万元大奖“KAN沈阳特别奖”,将在航拍类一等奖和普通摄影类一等奖之间进行全民投票,票数最高者获得万元大奖。

辽沈晚报记者 徐刚

发现最美沈阳摄影大赛交流微信群,欢迎加入。

可以扫描微信二维码入群,添加时请注明姓名和参赛作品。

(大赛奖品由沈阳杏林整形外科医院特别赞助)